

## 訪川記事

首先，我很高興能參加是次由香港公開大學李嘉誠專業進修學院舉辦的四川交流團。在是次交流活動中，我們到訪了四川長江職業學院、成都職業技術學院、四川建築職業技術學院進行學術上的分享與交流，以及參觀舉世聞名的四川熊貓基地、當地具本土風貌的古城與旅遊景點。所以我能在其中參與，也獲益良多。

我已修讀兩年室內設計高級文憑課程，到訪四川建築職業技術學院時，我感到驚嘆不已。因為該校能有充分的資源與人才去進行多個大型國際工程的檢測，例：港珠澳大橋重量測試、高鐵的防震降噪技術測試。此外，我們參觀了建築工程實體模型館，實地建築工程給予學生有更多良好的學習機會，去學習工程系的實際技能，真正與職場工作接軌。這裡提供了良好的職場訓練環境給學生，並提供國際水準的機遇，也是國內一個培育人才的搖籃。

另外，我第一次回到國內，真正體會到四川的文化與歷史。在寬窄巷子，我們一邊品嚐川菜，一邊觀賞四川的變臉劇目，十分讓人驚豔！在四川的大街小巷，看到具中華文化特色的建築物，地道的風貌與美食，讓我感到四川別具一格的特色。更到訪了孕育國寶大熊貓的基地，天然竹林棲息地，與四川大熊貓近距離接觸。近距離觀察熊貓的生活習慣，也十分值得一看。

而讓人最感觸的就是到 2008 年 5 月 12 日，四川大地震的遺址和博物館參觀。在遺址中，四處都是一片頹垣敗瓦，讓人十分傷感與震驚。通過參觀博物館而得知四川震災發生的事情，包括：中央的政策和支持、世界各地的救援、期後的重建工作。而這次 8 級地震後的遺址保留見證著歷史的痕跡，也是教育我們要好好珍貴所擁的人和事。可悲的是，無數人失去了摯親與家園；可喜的是，國家及中華人民一心為日後重建美好家園的堅定決心。也讓成長在香港的我，更加珍惜活在香港的幸福。

最後，我也十分感謝四川長江職業學院的老師與同學們，充滿熱情地招待我們。還有感謝四川省教育國際交流中心、四川建築職業技術學院、德陽智萌幼稚園承辦。在是次四川的行程中，也充分感受到中華文化的好客與熱情。給予我對國內經濟與社會發展，有更多重新的體會，也期望日後再次到訪四川旅遊。

